

# 把调查研究这个传家宝传承好

调查研究是我们党的传家宝，也是深入贯彻中央八项规定精神学习教育必须充分运用的方法论。没有调查就没有发言权决策权，在学习教育中，各级党员干部务必从实际出发，通过深入调研找问题、开方子、求实效。

中央八项规定将改进调查研究摆在首位。规定出台后，全党大兴调查研究之风，但在一些单位和部门，浮光掠影、浅尝辄止的蜻蜓点水式调研时有发生。有的干部下基层坐着

车子转、隔着玻璃看，走马观花，匆匆收兵；有的单位忙于文山会海，会议多、时间久、文稿长，占用过多精力；有的调研形式复杂、内容单一，花费多、收效微……问题背后，是对中央八项规定精神的领悟不深入、落实不到位。

向调查研究要发言权，必须坚持“实”的作风，求客观实际之真。不仅要“身入”基层，听汇报、看材料，还要“心到”基层，听真话、察实情。无论调研手段、技术如何

变化，“深、实、细、准、效”的调研五字诀不能丢，“瞄准真问题，下足真功夫”的调研作风不能丢，“从群众中来，到群众中去”的调研方法不能丢。

调查研究是一座桥，连着真知、决策与实践。调查研究的目的是发现和解决问题，为决策服务。要把情况摸清、问题找准、对策提实，尤其要注重调研成果的转化，既要防止“调”而不“研”，又要防止“研”而不“用”，更要防止

“用”而无“效”。调研过程就是走群众路线，党员干部在搞调研时务必把群众解决问题摆在首要位置，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

发言稿中抠字眼，不如开门开窗听意见；办公室里听汇报，不如推心置腹勤交流；文件堆里找答案，不如深入群众问需求。广大党员干部要牢牢

把握深入贯彻中央八项规定精神学习教育的机遇，以“入山问樵、遇水问渔”的求知精神，以“抓铁有痕、踏石留印”的实干品格，在深入调研中“问诊开方”，让调查研究蔚然成风，让决策施策科学精准。

(新华社北京3月25日电)

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 2025年柳州市遗体捐器官捐献缅怀纪念活动举行 大爱传递 生命永续

日报消息（全媒体记者覃林薇）3月25日上午，2025年柳州市遗体捐器官捐献缅怀纪念活动在市遗体器官捐献纪念园举行。社会各界人士献上鲜花表达对捐献者的缅怀和敬意。

活动现场，200余名活动参与人员在《生命的礼物》诗歌诵读中共同缅怀逝者和器官捐献者，并一一鞠躬、敬献鲜花。不少遗体器官捐献者家属上前轻抚纪念碑上亲人的名字，含泪诉说哀思。

当天，市民韦丽和家人一同结伴前来缅怀离世的堂兄。她介绍，堂兄离世前曾希望捐献遗体为医学事业作出一份贡献。“现在看到哥哥的心愿得以实现，我们为他自豪。”韦丽说。

据统计，2024年我市共完成器官捐献50例、遗体捐献19例、角膜捐献2例。在开展捐献工作的14年里，全市累计完成遗体、器官、角膜捐献548例，为1041名器官衰竭患者送去新生，帮助500余名眼疾患者重见光明。

副市长、市红十字会会长卢柳屏参加活动。

## 怀着憧憬来 满载收获归

——AI赋能“千行百业”实战训练营课堂侧记

在使用AI技术过程中，你是否遇到过这些问题——人人都说AI好，自己却用不明白；与AI助手机械化交流，长期处于基础使用阶段；明明很用心制作短视频，却很难出网络爆款……

3月25日至26日，柳州市融媒体中心首期“AI赋能‘千行百业’实战训练营”开课，来自我市各党政机关、企事业单位、各级融媒体中心100名学员齐聚一堂，共同探讨AI技术在各行各业内容生产中的创新应用。

干货足：行业大咖授课，让你“秒懂”AI是什么

“AI不会淘汰人，只会淘汰未来不会使用AI的人。”授课现场，中国媒体融合改革专家、融道智库（全国）孵化器、WPMC99媒体融合顶层设计师、融道AI创始人王平金句频出，通过分享DeepSeek提问的6大万能模板，比如快速生成一个城市旅游攻略、快速生成一段带货文案、对一篇文章进行修改润色等，让学员掌握使用AI的“金钥匙”，获得更精准的服务。

来自柳州钢铁融媒体中心的学员利国胜从事企业宣传工作，他说：“今年年初AI火爆之后，我也尝试接触，但在提问的时候总差点意思，导致AI答非所问。听了王平老师传授的万能提问模板，我重新试了一下，效果立竿见影。”他表示，AI技术对推动社会进步是有目共睹的，老师授课方式诙谐有趣，讲的技巧很实用，有利于



授课现场。全媒体记者 宁静波 摄



宋红老师在授课。全媒体记者 宁静波 摄

自己在岗位上讲好企业故事。在媒体采编和平台运营讨论环节，王平表示，新媒体变现的核心是“有流量”“快转化”，AI赋能可以让作品更快捷、更优质，获取的流量也更精准，运营者利用AI工具可以在拍摄、直播、发布等方面大大提升工作效率。

重实战：老师手把手教你如何提高工作效率

说一千道一万，不如来一场AI实战。来自市融媒体中心的新媒体总监宋红、国际视频传播部特效师邹维，分别结合自身工作实际，为学员讲述一部优秀作品AI作品背后的故事，牢牢吸引住学员们的注意力。不仅如此，两位老师还“手把手”教

学员如何使用AI提高工作效率，例如哪些AI适合做视频、哪些AI适合写文案、哪些AI适合特效剪辑。老师在台上娓娓道来，学员们在台下记得认真，现场互动兴致高涨。

“AI能在文案创作和视频生成方面带给我很多创新想法，传统内容经过特效包装后，让人有种眼前一亮的感觉。”课间休息时，来自市交警支队的学员朱熠一边在手机App上实操，一边向老师请教，并将遇到的问题进行总结，“理论知识固然重要，但我还是更考虑如何将AI应用到实际工作中，老师现场带教效果很不错。”

AI技术有出奇制胜的魔力，但也有需要注意的地方。宋红还结合人工智能新理，提醒学员如何正确使用AI，并总结使用口诀，帮助学员做AI的

主人，避免陷入依赖AI的怪圈。

接地气：学员互动交流点赞，授课过程趣味浓

课程结束后，不少学员直呼“干货满满”。“以前我觉得自己懂AI了，上完课后，感觉自己只是看到了冰山一角。”学员张熙媛说，老师授课内容通俗易懂，通过两天学习，希望今后能够使用AI给工作和生活带来更多的便利，让AI成为私人助理。

“AI能考虑到我没想到的地方，听了老师的授课，可以补足我对AI的认知，回到工作中后能够进一步提高工作效率。”来自公安系统的学员卢望旺说，AI能够减少很多重复性繁琐工作，让他能够集中精力

解决更多工作难题。

来自柳江区融媒体中心的学员黎海燕说，作为一名媒体从业者，本次训练营让她学会如何与AI对话，今后将学以致用生产出更多爆款内容。“授课老师不光教我们怎么使用AI，更带着我们去做了些深度思考，教我们如何训练出符合自身工作需求的AI助手。”本期课程圆满落幕，但探索AI的过程仍在继续。

目前，第二期AI赋能“千行百业”实战训练营正在紧锣密鼓地筹备中，如果您想在互联网浪潮中找到“流量密码”，共同开启智能化转型新篇章，欢迎拨打报名电话：18177249242、0772-5307217。

让我们共同期待下一期训练营开班！

全媒体记者 李斌

## 我市开展“八桂青联在行动”活动 助力青年当先锋作表率

日报消息（全媒体记者陈粤报道摄影）3月22日，团市委、市青联联合市人大、市政协在柳北区举办“八桂青联在行动”暨“共青团与人大、政协面对面”活动。此次活动以“工业振兴 科技赋能”为主题，组织青年代表深入企业一线调研交流，旨在凝聚青年智慧、激发创新动能，为推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市注入青春力量。

活动期间，30余名青联委员、青年代表与人大代表、政协委员组成调研团，先后走进柳州长鸣文化科技有限公司和柳州集团冷轧板带厂5G智慧工厂。在长鸣文化科技公司，调研团通过沉浸式体验，了解“科技+文旅”融合发展的消费场景与文旅商旅协同创新模式；在柳州智慧工厂，无人行车、AI数控卷成本平台等智能制造技术让青年代表直观感受到传统产业数字化转型的强劲脉搏。青年代表们结合调研体会，围绕智能制造、产业链优化、青年人才培养等热点建言献策。

此次活动依托“共青团与人大、政协面对面”平台，充分发挥青联组织的人才智力优势，建立健全常态化青联活动机制，联合职能部门实施“青年工匠培育计划”“科技创新攻关行动”，助力青年在柳州工业高质量发展中当先锋、作表率。



青年代表们到企业参观。

## 为确保“柳马”顺利进行 赛事期间实行临时交通管制和无人机飞行管制

2025柳州马拉松暨警察马拉松赛将于3月30日举行。由于赛道涉及区域广、比赛线路长，为确保比赛安全及比赛期间道路交通安全有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，26日至30日，对比赛路线及其周边道路分时、分段采取交通管制措施，并对相关道路两侧停车位予以取消。

据了解，本次比赛分为全程马拉松、半程马拉松、健康跑和欢乐跑。赛道包括市民广场、沿江路、环江滨水大道、桂柳路、文昌路、弯塘路等路段，涉及城中区、柳北区和鱼峰区。

其中，26日9时至30日15时，对清和路（东通道口至西通道口）进行交通管制。28日21时至30日16时，对桂中大道（高新一路至高新三路，不含路口）进行交通管制。30日比赛当日，将对起点和终点管制区域、比赛路线及其周边道路采取分时、分段临时交通管制措施。

交通管制期间，除持有本次赛事相关通行证的车辆外，禁止机动车、非机动车于管制时间内在相关道路通行。同时，与管制道路相交的路口严禁一切车辆、行人通行。

此外，为确保赛事安全顺利举

行及活动现场的绝对安全，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国民用航空法》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等有关法律法规，赛事期间将对无人驾驶航空器实行临时飞行管制，赛事活动起终点周边5公里范围、赛道左右2公里范围为管制区域。无人驾驶航空器包括各类低速小型飞行器，及具有“低空超低空飞行、飞行速度慢、不易被雷达发现”等全部或部分特征的小型航空器和空飘物。赛事期间，除经安保指挥部批准的飞行活动外，严禁一切单位、组织和个人的无人驾驶航空器起降、飞行活动，必须听从指挥。（覃科）



扫描二维码查看交通管制通告。



赛道分段管制示意图。（广西新中体育有限责任公司供图）

## 南宁学子来柳感受文化魅力

广西三月三将至，正值春季研学热潮。3月25日，南宁市第二中学500名师生组成的研学队伍来到柳侯公园柳侯祠，开启了一场充满文化韵味的探秘之旅。

在荔子碑前，学生们围着讲解员，全神贯注聆听这块“三绝碑”背后的故事，不时发出阵阵惊叹。

“这次来柳州，加深了我对柳州工业历史和文化历史的认识。”南宁二中初二（20）班的学生陆芮琳说，以前只在课本里学过柳宗元的诗词，通过这次参观才知道他在柳州为官造福百姓的历史。当天，学生们还参观了柳州工业博物馆、柳州螺蛳粉生产基地等工业研学点。

近年来，每逢节假日，越来越多的游客及研学队伍来柳感受工业城市的文化魅力。

全媒体记者 黄蕊 报道摄影



学生们了解“三绝碑”背后的故事。